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TISKOVÁ ZPRÁVA
19. 2. 2025
Památník Tomáše Bati zve na cyklus přednášek 
„O baťovském cestování“

[bookmark: _GoBack]Před sto lety podnikl obuvník Tomáš Baťa svou první obchodní cestu do Indie. Památník Tomáše Bati ve Zlíně připravil u příležitosti tohoto výročí sérii tematických přednášek, které se dotknou baťovského letectví, námořnictví, průkopnického působení na jiných kontinentech i zásadních cest v životě zakladatele firmy. Přednášky proběhnou ve spolupráci s Informačním centrem Baťa, a to na jaře a podzim letošního roku. Vstup je zdarma.

„Dramaturgii cyklu jsme sestavili tak, abychom veřejnosti přiblížili nejen zásadní momenty baťovských obchodních cest, ale také málo známé detaily, které umožnily expanzi firmy Baťa do všech koutů světa,“ popsala Magdaléna Hladká, vedoucí památníku, v jehož infopointu se uskuteční vždy od 17:15 h celkem čtyři setkání, a to pod názvy: Za americkým snem Tomáše Bati: Inspirativní cesty zlínského průmyslníka (12. 3.), Baťovské lodě na mořích a oceánech: Příběhy zapomenutých námořníků (9. 4.), Z malého Zlína za oceány: Příběhy odvážných baťovských pionýrů (15. 10.) a Křídla impéria: Letecká flotila firmy Baťa (12. 11.).

Přednášet budou historici Jan Herman a Milan Balaban, odborníci na dějiny obuvnického koncernu z Informačního centra Baťa. „Posluchače postupně seznámíme s dosud opomíjenými fakty o budování globální obchodní sítě, odvážnými cestami baťovských expertů do celého světa i s technickými inovacemi v dopravě, které firma zaváděla. Poskytneme ucelený pohled na to, jak firma Baťa překonávala geografické vzdálenosti a kulturní rozdíly při své světové expanzi ve 20. a 30. letech 20. století,“ přiblížil obsah chystaných prezentací Jan Herman. 

Nabídnutý program je vhodný pro zájemce o hospodářské dějiny, historii cestování a dopravy i pro ty, kteří chtějí lépe porozumět fenoménu baťovského podnikání a jeho globálnímu významu. Vstup na přednášky je bezplatný, do naplnění kapacity sálu. I proto Hladká doporučuje rezervaci místa dopředu: „Volné vstupenky si zájemci mohou pořídit na webových stránkách památníku. Do rezervačního systému lístky uvolňujeme vždy v předstihu 60 dnů od termínu akce. Aktuálně je tak možné opatřit si vstupenky na první dvě přednášky. “ 

Přednáškový cyklus je letos druhou novinkou, která obohatí program památníku. Tu první představili zástupci této kulturní památky v první polovině ledna: digitální 3D model kapesních hodinek Tomáše Bati s možností jejich zobrazení v rozšířené realitě. Návštěvníci jej mohou vidět v rámci pravidelných komentovaných prohlídek.

Kontakt: 
Mgr. Magdaléna Hladká
vedoucí Památníku Tomáše Bati 
+420 739 348 076, magdalenahladka@zlin.eu
- - -

Doplňující informace:
Památník Tomáše Bati byl postaven v roce 1933 jako pocta zakladateli obuvnického koncernu. Architekt František Lýdie Gahura do něj otiskl Baťovy vlastnosti. Dominantu prostoru, který je veřejnosti celoročně přístupný, tvoří věrná maketa letadla Junkers F13, ve kterém Tomáš Baťa v roce 1932 tragicky zahynul.

Informační centrum Baťa při Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně bylo založeno v roce 2008 a věnuje se výzkumu a popularizaci historie společnosti Baťa v Československu i ve světě.

Milan Balaban je historik s mezinárodním renomé, zabývající se globálním dědictvím firmy Baťa. Přednášel ve Francii, Kanadě, Jihoafrické republice a dalších zemích.

Jan Herman se specializuje na firmu Baťa v meziválečném období, její export a dopravní strategie. Je autorem řady odborných publikací.
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