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TISKOVÁ ZPRÁVA
16. 4. 2025
Památník Tomáše Bati v květnu nabídne noční vstup i bezplatné prohlídky
V průběhu května 2025 se v Památníku Tomáše Bati uskuteční dvě mimořádné akce: Někdejší baťovský svátek První máj symbolicky připomenou bezplatné komentované prohlídky. 23. května budou mít zájemci naopak příležitost projít si památník bez průvodce, a to díky Galerijní a muzejní noci. Památník bude návštěvníkům přístupný i na státní svátek 8. května.
S oslavami Prvního máje začal Tomáš Baťa ve svém podniku už v roce 1924. „V Památníku Tomáše Bati na tuto tradici každoročně navazujeme poskytnutím volného vstupu na komentované prohlídky. Ty budou v tento den probíhat v obvyklé otevírací době, tedy od 9:30 do 17:30 h se začátkem vždy v celou hodinu,“ uvedla Magdaléna Hladká, vedoucí památníku. Vzhledem k omezené kapacitě prohlídkových skupin doporučují organizátoři rezervovat si volnou vstupenku předem na webových stránkách www.pamatnikbata.eu. 
Oproti tomu Galerijní a muzejní noc, která letos ve Zlíně připadne na 23. května, rezervaci místa nevyžaduje. Dveře památníku se v rámci této akce otevřou v 19:00 h a prostor zůstane volně přístupný až do 23:00 h. Návštěvníci tak uvidí interiér v nasvícené podobě. Chybět nebude ani historický autobus, který v rámci propojení zúčastněných institucí zastaví u památníku hned 3krát. Jeho jízdní řád bude začátkem května zveřejněn na webu památníku. I v tento den bude současně možné absolvovat během standardní otevírací doby hrazené prohlídky s výkladem průvodce.
[bookmark: _GoBack]Památník je pro turisty v květnu otevřený vždy od úterý do neděle, a to včetně státního svátku 8. května. Ve dnech 3., 10. a 16. května však bude prostor této kulturní památky v odpoledních hodinách naopak částečně uzavřený, a to z důvodu konání svatebních obřadů. Průběžně aktualizovaný přehled výjimek v provozu je společně s výhledem akcí dostupný na zmíněných stránkách památníku. 
--
Památník Tomáše Bati byl postaven roku 1933 jako pocta zesnulému zakladateli obuvnického koncernu. Architekt František Lýdie Gahura do této radikální stavby otiskl Baťovy vlastnosti i základní principy baťovského stavitelství. Dominantou prostoru je věrná maketa Junkers F13 – letadla, ve kterém roku 1932 skončila životní cesta obuvníka Bati a pilota Broučka. Od ledna 2025 je součástí prohlídkového okruhu také digitální 3D model zlatých kapesních hodinek Tomáše Bati s možností zobrazení v rozšířené realitě.


Kontakt: 
Mgr. Magdaléna Hladká, vedoucí Památníku Tomáše Bati
e-mail: magdalenahladka@zlin.eu, tel.: 739 348 076
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