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TISKOVÁ ZPRÁVA
30. 4. 2025
Památka blíže školám: Památník Tomáše Bati a Gymnázium Zlín stvrdily spolupráci memorandem
Památník Tomáše Bati ve Zlíně a Gymnázium a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Zlín uzavřely v dubnu 2025 memorandum o spolupráci. Obě instituce tím oficiálně stvrdily dlouhodobé partnerství, které nově zahrnuje také možnost využívání prostor kulturní památky pro školní akce.
Památník má ke gymnáziu blízko nejen symbolicky, ale i fyzicky – od znovuotevření památníku v roce 2019 je totiž jeho infopoint umístěn přímo v budově školy, která s památníkem sousedí. Nyní se spolupráce rozšířila o možnost využívat také gymnáziem interiér památníku. „Vztah mezi památkou a školou není samozřejmostí. O to víc si vážím, že se nám ve Zlíně daří vytvářet prostředí, kde kultura přirozeně vstupuje do života mladých lidí. Věřím, že tato spolupráce bude inspirací i pro další školy ve městě,“ uvedla náměstkyně primátora statutárního města Zlína Martina Hladíková.
Podepsané memorandum je dalším krokem ve snaze obou stran prohlubovat vzájemné vztahy. „Naše gymnázium má k Památníku Tomáše Bati navíc historickou vazbu. Existuje nerealizovaný návrh ze 40. let na spojení naší budovy – tehdy Studijního ústavu – a památníku s několika dalšími objekty vyššího školství do jednoho komplexu. Vážím si možnosti využívat tento výjimečný prostor. Spolupráci vnímám jako oboustranně přínosnou,“ doplnil ředitel gymnázia Přemysl Šil. 
[bookmark: _GoBack]V památníku se tak například již uskutečnila vernisáž studentských výtvarných prací, kterou uspořádala Studentská rada gymnázia pro své spolužáky. Památník je otevřený také ostatním školám, které zde mohou realizovat například slavnostní předávání vysvědčení, focení tříd či jiné slavnostní momenty. Pokud se akce konají mimo běžnou otevírací dobu, je využití místa pro školy bezplatné. „Tomáš Baťa se zajímal o mladé lidi, a proto by otevřenost k nim měla být přirozenou součástí památníku. Důležitá je včasná domluva a vědomí, že v památníku funguje pravidelný provoz komentovaných prohlídek. I když si tak školy nemohou bezplatný pronájem nárokovat, vždy se jim snažíme vycházet vstříc,“ uzavřela Magdaléna Hladká, vedoucí památníku. 
Kromě prostor památník školám nabízí také edukační programy a zmíněné komentované prohlídky. Jako místo propojující historii, architekturu a současné vzdělávání je zároveň vhodným cílem školních výletů či projektových dnů.
--
Památník Tomáše Bati byl postaven roku 1933 jako pocta zesnulému zakladateli obuvnického koncernu. Architekt František Lýdie Gahura do této radikální stavby otiskl Baťovy vlastnosti i základní principy baťovského stavitelství. Dominantou prostoru je věrná maketa Junkers F13 – letadla, ve kterém roku 1932 skončila životní cesta obuvníka Bati a pilota Broučka. Od ledna 2025 je součástí prohlídkového okruhu také digitální 3D model zlatých kapesních hodinek Tomáše Bati s možností zobrazení v rozšířené realitě.


Kontakt: 
Mgr. Magdaléna Hladká, vedoucí Památníku Tomáše Bati
e-mail: magdalenahladka@zlin.eu, tel.: 739 348 076
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