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TISKOVÁ ZPRÁVA
3. 7. 2025
Památník Tomáše Bati připomene výročí úmrtí Tomáše Bati dnem bezplatných komentovaných prohlídek
12. července uplyne 93 let od letecké nehody, při níž zahynul Tomáš Baťa a jeho pilot Jindřich Brouček. Přesně rok po této události byl ve Zlíně slavnostně otevřen Památník Tomáše Bati, který se stal nejen architektonickou dominantou města, ale také symbolem odkazu zakladatele světového obuvnického koncernu. U příležitosti výročí zve památník na komentované prohlídky zdarma.
Tomáš Baťa měl 12. července odcestovat do švýcarského Möhlinu, kde firma chystala otevření nové továrny. Navzdory nepříznivému počasí odstartovalo letadlo Junkers F 13 s Tomášem Baťou a Jindřichem Broučkem krátce před šestou hodinou ranní z otrokovického letiště. V husté mlze ztratil pilot orientaci a stroj po několika minutách havaroval. Tragická událost otřásla nejen městem Zlínem, ale i celým podnikem, jehož další směřování bylo v té chvíli nejisté.
Rozloučení s Tomášem Baťou a Jindřichem Broučkem, konané 14. července 1932, představovalo největší pohřeb v historii Zlína. Podle tehdejšího tisku se pietního aktu zúčastnilo 30 až 50 tisíc lidí, některé prameny uvádějí dokonce 120 tisíc. Ostatky obou mužů byly uloženy na novém, tehdy ještě nevysvěceném, Lesním hřbitově. Kolem Baťova hrobu postupně vznikla rodová nekropole, kde jsou dnes uloženy také ostatky dalších členů rodiny Baťových.
[bookmark: _GoBack]Nejen o tomto příběhu vyprávějí v Památníku Tomáše Bati v rámci komentovaných prohlídek. Ty budou v den výročí probíhat zdarma. „Prohlídky začínají vždy v celou hodinu – první v 10:00 a poslední v 17:00 h. Vzhledem k omezené kapacitě doporučuji rezervaci místa předem, a to na stránkách www.pamatnikbata.eu. Pak už stačí vyzvednout si před prohlídkou volnou vstupenku v Infopointu památníku,“ uvedla Magdaléna Hladká, vedoucí památníku. 
Památník Tomáše Bati je v období hlavní turistické sezóny (duben–září) otevřený zájemcům každý den s výjimkou pondělí. Komentovaná prohlídka trvá 45 minut. Návštěvníci se během ní seznámí s architekturou a historií stavby i s osobnostmi Tomáše Bati a architekta Františka Lýdie Gahury. Výjimečná příležitost nahlédnout do prostor památníku zdarma může být impulzem k připomenutí nejen výročí, ale také odkazu, který Tomáš Baťa zanechal Zlínu i celému světu. 
--
Památník Tomáše Bati byl postaven roku 1933 jako pocta zesnulému zakladateli obuvnického koncernu. Architekt František Lýdie Gahura do této radikální stavby otiskl Baťovy vlastnosti i základní principy baťovského stavitelství. Dominantou prostoru je věrná maketa Junkers F13 – letadla, ve kterém roku 1932 skončila životní cesta obuvníka Bati a pilota Broučka. Od ledna 2025 je součástí prohlídkového okruhu také digitální 3D model zlatých kapesních hodinek Tomáše Bati s možností zobrazení v rozšířené realitě.

Kontakt: 
Mgr. Magdaléna Hladká, vedoucí Památníku Tomáše Bati
e-mail: magdalenahladka@zlin.eu, tel.: 739 348 076
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